

# В ЦСР ПЕЧАТИ АРМИИ РАБКОРОВ--АКТИВНЫМ ПРОВОДНИКАМ ЛЕНИНСКОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Приисковый РАБОЧИЙ

№ 26 (426)

5 мая 1934 г.

№ 26 (426)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета

### Газета не только пропагандист и агитатор, но и коллективный организатор

— Соль газеты не ограничивает надцатом партийном — что планы высыпятся в борьбе с трудностями, в одни распросранением идей, одни политическим воспитанием... Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор.

Это определение нашей рабочей большевистской печати дано В. И. Лениным еще в 1901 году.

Именно в этот год — год издания "Искры" Ленин со всей остротой подчеркнул роль и значение печати как могучего оружия в борьбе за осуществление идей большевизма.

Много воды утекло с тех пор. Из искры возгорелось пламя. Вокруг "Искры" сплотились большевики-ленинцы и во главе с "Искрой" и под руководством Ленина заложили основы большевистской партии. С тех пор прошло не мало времени,

но на всем протяжении истории большевизма, на всех этапах истории партии и революционного движения значение и роль печати не ослабевала. Особенно эта роль усилилась после Октябрьской революции, после завоевания пролетариатом власти.

В настоящий период, когда в результате победного выполнения первой пятилетки партия и рабочий класс добились всемирно исторических успехов, когда разрешена основная и труднейшая историческая задача — задача социалистической переделки мелко-товарного крестьянского хозяйства, когда кулачество как класс в основном ликвидировано, когда социалистический уклад является безраздельно господствующим и единственно командующей силой во всем народном хозяйстве" (Сталин) роль большевистской рабочей печати неизмеримо возрастает.

Основные задачи второй пятилетки перед партией и рабочим классом ставят в упор вопросы органического руководства, вопросы идеино-политического воспитания широких масс, вопросы завершения технической реконструкции всего народного хозяйства.

Если успехи первой пятилетки партии и рабочим классом были достигнуты в ходе преодоления трудностей, в ожесточенной борьбе с классовыми врагами, в результате полного разгрома контрреволюционной группы троцкистов, антиленинской группы, правых спортунистов, прав-леваков групп Сыроватова, Толмачева и анти-партийной группы Эйсмана — Толмачева, то задачи второ-

й пятилетки ставят еще более осознание сопоставление с худшими, используя вопрос о повышении классовой бдительности, о мобилизации масс на преодоление трудностей — "Вы должны стать в цен-

## БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ!



### Острая газета

До января т. г. участок вольно и др. конкретными примерами оставателей Николка Берикульско венчают в газете готовность к весенному приискового управления не не, вскрывают недостатки, указанные виновников этих недостатков.

Нужно пожелать редколлегии стенных участков Николки еще

еще больше развернуть большевистскую критику на участке, не взирая на лица. Подготовиться и провести по-боевому весенний сезон. Еще крепче сколотить рабочий ударный актив и дружным коллективом включится через наше печать на выполнение поставленных задач семнадцатым съездом нашей большевистской партии.

Через цеховую печать, через "Приисковый Рабочий" вскрывайте недостатки, боритесь с ними практически на производстве, разоблачайте классового врага и его вредительские махинации.

Газета Николки была и должна быть еще более острой боевой газетой на своем участке.

Утешев.

### Коллективный корреспондент "Приискового Рабочего"

Бригада молодежи Татьянинского участка Первомайского приискового управления под руководством тов. Оглова лучший колективный корреспондент "Приискового Рабочего". Не разлучшие ударники т. т. Оглова, Панычев, Бурлов, являясь ударниками печати через "Приисковый Рабочий" освещали работу и борьбу за выполнение программы Первомайки.

Бригада т. Оглова — лучшая бригада по Петровской группе, о чем не раз писала районная печать. Ее боевой опыт в работе, пути выполнения программы "Приисковый Рабочий" неоднократно освещал на своих страницах, указывая, на хорошие приемы и методы в работе бригады т. Оглова.

Ударники — рабкоры т. т. Оглова, Панычев, Бурлов и др. включаясь в соревнование молодых горняков района, взятое самообязательство, выполнить программу апреля на 140 проц., с честью выполнили.

Кампания по реализации нового займа не прошла мимо рабкоров — ударников бригады т. Оглова. Была развернута широкая массовая работа и на основе этого все рабочие Татьянинки охвачены не ниже местного заработка.

Сейчас бригада проводит работу по подготовке рабочих к сдаче технического экзамена. Идет проработка материалов семнадцатого съезда партии, как в своей бригаде, а также и среди рабочих участка.

Горных.

# БОЛТОВНИ ВМЕСТО РУКОВОДСТВА

Руководить печатью ни дело парткома и профсоюза фабрики

Вот уже около шести месяцев как не работает стенная газета в фабрично-заводском и электро-механическом цехах. Рабкоровского актива нет. Редколлегия во главе с редактором Русановым ничего не делают. Газета выпускалась только по торжественным праздникам, массовой работы среди рабкоров не велось рабкоры не организованы.

На вопрос почему не работает цеховая печать секретарь парткома Т. Плешаков уверенно отвечает:

— К первому мая газету обязательно выпустим.

— Так нужно, чтобы газета работала каждодневно.

— Скоро поставим вопрос на партсобрании, обсудим и выберем новую редколлегию — успокаивает Плешаков.

Больше полмесяца инструктор редакции "Приисковый Рабочий" Преснякова не может добиться от парткома и профсоюза чего либо конкретного в оживлении работы газеты.

Такое пренебрежительное отношение к работе цеховой печати должно быть немедленно разбито. Нужно не отделяться пустыми обещаниями, а конкретно помочь редколлегии организовать рабкоров и направить их активность на выполнение задач поставленных семнадцати съездом партии, в области широкого развертывания большевистской самокритики. П-а.

**От редакции:** Редакция надеется, что партком в самые ближайшие дни с помощью инструктора наладит работу стенной газеты.

## Устранить тормоз в нормальной работе связи

Коллектив работников связи Мар снабжения все работники связи сняли тайгинского р-на в период сталинского производственного похода взяли на себя ряд конкретных обязанностей, выполнение которых должно было бы дать серьезное улучшение в работе связи.

Одно из таких обязательств: бесперебойная доставка корреспонденции является невыполненным исключительно по вине приисковых управлений. Доставка почты на прииски явным образом собатируется Первомайской и Биркулем. Не мало фактов безобразной работы доствиков серьезно отразилось на качественном обслуживании рабочего населения корреспонденцией.

Уже тот факт, что первомайский выпуск газеты "Приисковый Рабочий" администрацией Первомайки не был доставлен своевременно несмотря на серьезный нажим районных организаций, может характеризовать работу доставки. А такие факты не единичны.

На Террасной группе еще и по сей день не выделено помещение для работы агентства. Связисты Пятниценко, Бурмин живут в самых отвратительных бытовых условиях. Со

почта своевременно на прииска не доставляется. Прииск Кие-Шалтырь, Ударный и даже Террасный (Первомайка) корреспонденцию получают, как минимум на 15 дней позднее, чем Центральный рудник, исключительно по причине необеспеченности связистов лошадьми. Группами и в частности заведующими группами Яковлевым, Нагиным заведующим Террасной группой.

Дальнейшая работа связи, ее качественное выполнение зависит от поворотливости администрации приисковых управлений по обеспечению связистов тягловой силой и улучшению бытовых условий работников связи.

Всякие попытки тормоза в нормальной работе связи должны расцениваться, как саботаж и виновников такого саботажа нужно привлечь к строжайшей ответственности.

Плотников  
Цвеловский  
Меркулов.

## Рабкор — организатор

Он еще молод, но за его плечами уже говорят шахтеров проходящих в штреках с пятилетним стажем тяжелой работы в горе. Неквалифицированным робким подростком, как и много других ему подобных в социалистической стройке, шесть лет тому назад пришел Саша Черданцев подростком из деревни на Центральный рудник.

Сначала устроился в лесотделе черновичем, потом потянуло на шахту. Поступил учеником на Октябрьский рудник и в 30 году был переведен на Красную шахту.

Холодной и неприветливой встретила вначале Красная шахта своего будущего питомца. Впервые дни работы на шахте не видавший до этого обстановку, поражала пришельца из деревни своей кипучей жизнью. Шахта казалась большой, непонятной кротовой норой накрытой сверху краснобурой шляпой — кромпом, которая через каждые шесть часов глотала и выплевывала серые однообразные фигуры горняков идущих на работу и с работы.

Манотонный вой центробегов с веселым журчанием моторов, ритмичные вздохи поршневого насоса в комарной; пронзительное шипение со свистом вырывающегося воздуха из дыр воздухопровода в штреке, все это казалось не понятным и в тоже время интересным, манящим познать хитрую механику шахты.

Черные лабиринты горных выработок при тусклом свете лампочки "Вольф" казались угроющими, угловатыми и бесконечно длинными, пугали нависшими громадами серых каменных глыб в востающих.

Изредка хлюпающие шаги и глухой раз

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

### Не константирувать, а вскрывать недостатки и бороться с ними

#### Газеты "За технику"-ИТС ЦПУ, "Разведчик"-ГРБ ЦПУ

Организовывать массы, развернуть общую жестокую борьбу с недостатками, подтягивать отстающие участки, вскрывать истинные виновников зла, показывать больше честные образцы в работе — основные задачи стоящие перед нашей большевистской печатью.

Эти задачи и не учла цеховая газета ГРБ "Разведчик". Шаблон к подбору материала, отсутствие большевистской критики не взирая на лица, отсутствие конкретности — таковы основные недостатки этой стены газеты. К этому нужно прибавить неряшливость во всем оформлении.

Во всех цехах, уже больше месяца идет проработка семнадцатого съезда партии. Ка залось бы газета должна в этом вопросе проявить самое горячее участие. Однако "Разведчик" кроме одной заметки, в которой пишет, что

...преподобный Миша Кузьмин очень веселый парень, когда шла по литечка... то он... увидев огромную крысу бросился за ней. ничего не дает. Как проходит пропаганда съезда в массах, как готовятся пропагандисты к учебе, какое качество учебы, кто лучший ударник партечбы, кто симулянт, прогульщик учебы — этого нет в газете. И даже всего, несмотря на решение райкома партии о проведении политзачетов, газета "Разведчик" на своих страницах ни обмолвилась ни одним словом о подготовке к сдаче зачетов коммунистами и комсомольцами.

Редколлегия "Разведчика" выпустила осенний выпуск в своей работе — форсированное разведение об освещении этого вопроса газета забыла. А ведь разведки отстают, разведки не обеспечили полностью разведенными площадями горноподготовительные работы, годные для эксплуатации.

Без хорошо сколоченного актива не может быть хорошей газеты. Этого актива и не имеет газета "Разведчик". Редколлегия нужно развернуть широкую массовую работу среди рабочих, привлечь их к участию в работе печати. Нужно поставить вопрос, что каждый рабочий-ударник должен быть рабкором-ударником.

Совершенно выпустил "Разведчик" из первоочередных вопросов работы, вопрос овладения техникой. Проходимый технический экзамен в цехах, газета, вероятно не считает нужным освещать.

Следует отметить, что "Разведчик" организован и выпущен исключительно комсомольцами. Ни партийный организатор, ни профорганизация ГРБ палец о поле не ударили в руководстве газетой. Редколлегия не укреплена крепкими коммунистами, на что сейчас должна обратить внимание партийная и профсоюзная организация цеха.

Совершенную противоположность представляет газета инженерно-технической секции Центрального рудника "За технику". Главное — проведение технического экзамена по цехам, помочь инженерно-техническим силам общественности в проведении экзамена со всей полнотой освещает стенгазету.

Отмечая хорошее окончание курсов смотрителей на фабрике "За технику" разобла

к. Никитин

ков смен организаторов труда. Смена молодого начальника не знает не выполнения программы, она идет одной из передовых ширенг красношахтинцев — борцов за металл.

Саша не замыкает внутри себя всего опыта и знания данных ему Красной шахты. Он добросовестно передает их своей смене. Он вместе с комсомольцем Асеевым организует поход всей шахты за образцовый чистый забой, вместе с молодыми горняками — ударниками т.т. Непомнящим, Туровским, Ромашенко и др. обращается через печать ко всей рабочей молодежи района, организовать районное сталинское соревнование молодых горняков, на основе которого все молодые горняки с еще большой энергией включились в борьбу за осуществление исторических решений 17-го партсъезда.

Саша рабкор. — Он на страницах печати освещает работу Красной шахты беспощадно вскрывает недостатки и передает лучший накопленный опыт красношахтинцами в борьбе за металл. Не отстает Саша и в общественной работе всегда отзывчивый, инициативный во всей проводимой работе на шахте. Конечно, он не один. Красная шахта воспитала много молодых ударников — горняков. Имена Непомнящего, Ромашенко, Туровского, Бурмина и др. известны всему району как передовиков — энтузиастов изотворцев.

Хорошая организаторская работа ставит в пример молодого ударника — рабкора организатора Сашу Черданцева всей молодежи.

Тираж 3000 экз.

6 мая, в 7 часов вечера, в зале им. Ленина состоится

центрально-рудничный слет рабкоров и редколлегий стендгазет

по вопросу о задачах печати и обмена опытом цеховых газет. Приглашаются рабкоры, рабочие ударники.

Явна для секретарей партийных и профорганизаторов обязательна.

После слета художественная часть.

РЕДАКЦИЯ.